
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos 06 dias do mês de fevereiro do ano 2023, Segunda-Feira, às dezenove 
horas e um minuto, teve início a Quinta Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité realizada com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO,  CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. 
WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM 
OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas ausências os vereadores, 
RENALDO BRAGA e WILL MACIEL. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ.  
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel a fazer a 
leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram 
feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras 
do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente. EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício…./23 desta Casa, direcionando ao 
SIM do TCE/CE, os arquivos digitais, que armazenam o PGI Mensal, 
contendo a prestação de contas deste Legislativo, alusiva ao mês de 
dezembro/22. Ofícios 027, 028, 031 e 032/23, enviando ao Prefeito 
Herberlh, Secretaria de Saúde, Autarquia de Trânsito e Secretário de Obras, 
alguns requerimentos de autoria de alguns Edis deste Legislativo. Ofícios 
033 a 035/23, direcionando ao Cartório Eleitoral, Prefeito Herberlh e 
Presidente do TCE/CE, cópias das Resoluções 002 e 003/23 – retorno as 
atividades legislativas dos Vereadores Clarissa Calado e Nilton 
Guedes. Ofício 039/23, comunicando ao Prefeito Herberlh, alguns 
requerimentos verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 040/23, 
encaminhando uma Moção de Pesar do Edil Dr. Marcelo Cardoso, a Família 
Enlutada do ex-vereador Jorge Barros. Portaria 002/23 disciplinando os dias 
e os horários das Sessões Ordinárias desta Casa, no decorrer deste mês. 
Apresentação da prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de 
dezembro de 2022. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 22/23 da Sra. 
Sayonara Cidade/Secretária de Saúde, respondendo ofício desta Casa, 



quanto a requerimento do Vereador VALDIM. Ofício 94/23 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, anexando Decreto 002/23 do Prefeito Herberlh 
Mota - estabelece horário de funcionamento diário dos órgãos/entidades 
do Sistema Administrativo Municipal. Recibo de Importação 11159/22-I do 
SIM do TCE/CE, comunicando o recebimento de nossas mídias eletrônicas, 
contendo a prestação de contas desta Casa, referente ao mês de 
dezembro/22. Registros de Protocolos Externos, Gerados no SPE do TCE\CE 
comunicando os recebimentos dos Ofícios 564\22, 015 e 035/23, com os 
seguintes documentos: Requerimento-Faz\22 do Vereador Lucas Monte e 
da Resolução 008/22-licença do Agente Político em tela e da posse do 
Suplente de Ver. Gilmário da Silva; comunicação dos novos membros da 
Mesa Diretora para o biênio 23/24; e, Resoluções 002 e 003/23-retorno das 
atividades legislativas dos Vereadores Titulares Clarissa Calado e Nilton 
Guedes. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 014/2023 do vereador VALDIM 
OLIVEIRA pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça a colocação de cestos para 
colocação de lixo em todas as praças de nosso município, diferenciando por 
cores, para que os materiais sejam reciclados de forma separada para 
colocação de vidro, papel e matéria orgânica, etc. REQUERIMENTO Nº 
015/2023 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Sr. Olavo Moreira, 
Secretário de Obras que faça a ligação do poço profundo localizado no 
Bairro Vila Nova e no Posto da comunidade Serra Verde, zona rural. 
Processo 08456/2020-9 com Parecer Prévio 248/2022 do TCE/CE, favorável 
à aprovação da Prestação de Contas de Governo de 2019 da Prefeitura 
Municipal de Baturité, considerando-as regulares com ressalva, sob a 
responsabilidade do ex-prefeito Dr. Assis Arruda. O Presidente LUCIANO 
FURTADO autorizou o Sr. Liduino Cardoso fazer a leitura do Parecer da CFO 
e após a leitura comunicou que como o referido parecer consta somente de 
uma assinatura, juridicamente não tem validade para receber a deliberação 
deste Plenário, quando será colocado em votação somente o Parecer Prévio 
do TCE/CE. O Presidente LUCIANO FURTADO explicou que a votação será 
aberta e nominal com cada vereador dizendo "SIM" se for de acordo com o 
parecer do TCE e "NAO" se for contra o parecer do TCE. A votação foi 
realizada e verificou-se a desaprovação das contas do Sr. Assis Arruda de 
2019, que teve o placar de 11 votos contra e 0 votos a favor. Votaram pela 
desaprovação os vereadores VALDIM, VAGNÉ, GILMÁRIO, DR. WANER, 
MARCELO CARDOSO, PAULO CANTOR, NILTON NETO, CLARISSA CALADO, 
BAMBAM, ROSE e LUCIANO FURTADO, ficando desaprovada as contas em 
tela. A Edil CLARISSA CALADO explicou que em 2019 houve a CPI dos falsos 
médicos, CPI que foi presidida por ela. Sabe o que aconteceu em 2019 e por 



isso votou contra. O vereador BAMBAM falou que a união dos vereadores 
hoje levou a conclusão correta contra o Assis Arruda, um Prefeito que na 
Pandemia foi para Fortaleza usufruir de seus luxos e deixou o povo 
padecendo. Teve várias irregularidades e até ameaças no governo Assis 
Arruda e a justiça foi feita hoje. O Presidente LUCIANO FURTADO autorizou 
o Sr. Liduino Cardoso fazer a leitura do oficio 688/23/SSP do Sr. Fernando 
Diogo/Secretário de Serviços Processuais do TCE/CE, notificando esta Casa, 
quanto ao Processo 14212/2019-0- PCG de 2018-PM Baturité, julgado 
diante do Parecer Prévio 349/22 do colegiado do TCE/CE, favorável à 
aprovação das referidas contas, considerando-as regulares com Ressalva, 
sob a responsabilidade do ex-prefeito Dr. Assis Arruda. O Presidente 
LUCIANO FURTADO autorizou a Secretaria da Casa a direcionar ofício ao 
responsável das contas, concedendo-lhe um prazo de 15 dias para sua 
defesa escrita e entregar cópias a cada vereador e disse que a Câmara tem 
sessenta dias para votar esta prestação de contas com o seu julgamento 
político. REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça construção de um novo matadouro público no 
nosso município e pede aos colegas vereadores que lutem pela obra, pois 
Baturité já está há seis anos sem este equipamento e toda a carne 
consumida pela população não tem a devida fiscalização e os animais são 
abatidos na moita. Sabe que o Prefeito Herberlh tá lutando e vai conseguir. 
VAGNÉ falou que a obra de um novo abatedouro para Baturité está sendo 
licitada hoje. VAGNÉ falou que o Prefeito Herberlh conseguiu um raio X para 
nosso município. CLARISSA CALADO parabenizou o empresário Altran pela 
doação de um terreno de sete hectares ao Governo do Estado para a 
construção do sonhado Hospital Regional do Maciço na Cidade de Baturité. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador DR. WAGNER SARAIVA pedindo ao 
Prefeito Heberlh e ao Secretário Olavo Moreira que façam reparos e 
manutenção na Areninha da comunidade do Prourb e na binquedopraça da 
mesma comunidade. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE, pedindo ao Sr. 
Olavo Moreira que faça a retirada de um entulho, na passagem molhada da 
comunidade Vila Nova. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE pedindo ao 
Sr. Olavo Moreira que faça a conclusão de um esgoto na localidade Coió de 
Cima, em frente à padaria do Erenilson. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador MARCELO CARDOSO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
reforma do mercado do peixe de Baturité, algo necessário e uma questão 
de saúde pública. REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO 
pedindo ao Prefeito Herberlh e empresa IGC que contratem imediatamente 
uma nova ambulância para nosso município. REQUERIMENTO VERBAL dos 
vereadores NILTON NETO e CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 



Herberlh e Dra. Sayonara Cidade que façam a instalação de um toldo em 
frente a UPA de Baturité para proteger os usuários do sol e da chuva. ROSE 
agradeceu as pessoas que lhe ajudaram na conclusão de melhorias no salão 
da comunidade Alto da Cruz e calçamento da mesma comunidade, como 
também da iluminação da Areninha do Prourb. ROSE lembrou que fez o 
pedido do Raio X para UPA e agora o Prefeito Herbelh conseguiu. GILMÁRIO 
DA SILVA falou sobre as especificidades do Raio X, importante demais. 
Agradece ao Prefeito Herbelh pela obra do calçamento e pontilhão na 
comunidade Lages, como também do trabalho na Manga, perto  das casas 
do Josias e do João tatuagem. CLARISSA CALADO falou que esteve na 
FECOMÉRCIO com o Luiz Gastão, que está empenhado na santificação da 
Irmã Clemencia e também está lutando por vários projetos para nosso 
município. Esteve também com o Danilo, Superintendente da ADECE e 
Indústria de Tratores, para conseguir a capacitação de pessoas. O fato do 
Governador Elmano ser de Baturité ajuda muito o Município. Agradece ao 
Prefeito Herberlh pelo acompanhamento e parceria. Todos os 
Requerimentos Escritos e Verbais foram aprovados por unanimidade. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas e catorze minutos.. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS SEIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS. 
   

                          MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                       PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                           
                 VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
____________________________________________________________ 
                       PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________   
                           SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
                                 DEMAIS VEREADORES 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
                VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   

VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                     VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
____________________________________________________________                                              
          VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________   
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________                
                            VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
 
                                              NÃO COMPARECEU 
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________   
                             VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   
                         VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

 

 

 

 


